

Республики Беларусь могут свободно покупать, продавать и обменивать криптовалюты.

В Республике Беларусь за правовое регулирование криптовалютного рынка отвечает Министерство финансов. В 2021 году, было принято Положение о порядке деятельности криптовалютных бирж. Согласно положению, биржи обязаны [2]:

- быть зарегистрированными в Беларуси;
- получить лицензию от министерства финансов;
- проводить идентификацию и проверку клиентов;
- соблюдать требования по противодействию отмыванию денег и финансированию терроризма.

В Беларуси зарегистрировано и действует три биржи [2]:

- Белорусская валютно-фондовая биржа;
- High Tech Bank;
- Currency.com.

Заключение. Исходя из ситуации на данный момент, в Республике Беларусь активно развивается криптовалютный рынок. Государство всеми силами помогает в данном направлении. В будущем планируется совершенствование законодательства. Много усилий направлено на создание благоприятных условий для работы криптовалютных бирж. Предполагается, что в скором времени, криптовалюты завоюют более значительную долю в финансовой системе Беларуси. Безусловно, это способствует развитию цифровой экономики.

ЛИТЕРАТУРА

1. «О развитии цифровой экономики» [Электронный ресурс] : Декрет Президента Республики Беларусь от 21 декабря 2017 г. № 8. – Минск, 2017. – Режим доступа: http://president.gov.by/ru/official_documents_ru/view/dekret-8-ot-21-dekabrja-2017-g-17716/. – Дата доступа: 15.04.2024.
2. Капитализация рынка криптовалют [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://ru.investing.com/crypto/charts>. – Дата доступа: 15.04.2024.

УДК 331.5

ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ РЫНКА ТРУДА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

*Т. А. Петровец, студент группы 10507121 ФММП БНТУ,
научный руководитель – старший преподаватель Г. Д. Веренич*

Резюме – данная статья посвящена анализу рынка труда Республики Беларусь на текущий период, его структуре, а также тенденциям развития и прогнозу на ближайшие годы.

Resume – this article is devoted to the analysis of the labor market of the Republic of Belarus for the current period, its structure, as well as development trends and forecast for the coming years.

Введение. На протяжении всей истории сфера труда продолжает развиваться: промышленная революция, финансовый кризис, пандемия COVID-19 и, совсем недавно, искусственный интеллект (ИИ) – все это по-своему оказало влияние на рынок труда. Никто не может с абсолютной уверенностью предсказать, что ждет нас в будущем, но можно наблюдать тенденции, которые с большой вероятностью повлияют на сферу труда. Для различных организаций, предприятий и бизнесов важно быть готовым к происходящим изменениям.

Основная часть. Одной из актуальных тенденций, влияющих на рынок труда, на сегодняшний день является внедрение искусственного интеллекта. Многие организации признают огромный потенциал ИИ, особенно когда речь идет о повышении производительности труда. В то время, как предыдущие технологические инновации повлияли на низкоквалифицированные и повторяющиеся рабочие места, ожидается, что ИИ окажет большое влияние, на так называемых, «белых воротничков». Предполагается, что журналисты, юристы, бухгалтеры, математики, специалисты в области финансов и страхования, консультанты и программисты больше всего пострадают от ИИ [2].

Искусственный интеллект создаст положительные внешние эффекты в таких областях, как кибербезопасность, этика, маркетинг и НИОКР.

По мере того, как искусственный интеллект и технологии будут развиваться, а число профессионалов с более высоким уровнем образования будет расти, непрерывное образование станет необходимым условием для адаптации к требованиям изменяющегося рынка труда. В частности, значительно вырастет спрос на навыки в области ИИ и новые технологии.

Локдаун COVID-19 способствовал внедрению удаленной работы, которая с тех пор стала жизнеспособным и предпочтительным вариантом для многих сотрудников и организаций. Около 70 % штатных работников во всем мире работали из дома во время пандемии. В 2022 году 16 % компаний по всему миру работали полностью удаленно, а 40 % компаний внедрили гибридный способ работы. Удаленная работа до сих пор остается доминирующим трендом на рынке труда [1].

Развитие гиг-экономики – это еще одна из тенденций развития рынка труда на ближайшие несколько лет. В Беларуси активно развиваются сервисы платформенной занятости. В качестве примеров можно привести маркетплейсы: Wildberries, Озон, 21vek, Куфар, Онлайнер; перевозчиков: Яндекс, 135; сервисы доставки продуктов: E-dostavka.by, Green, Delivio.

Для организаций возможность использования самозанятых работников экономически выгодна. Гиг-экономика позволяет им быстро адаптиро-

ваться к экономическому циклу. Это облегчает доступ к труднодоступным навыкам, особенно в области технологий и консалтинга [3].

Заключение. Следует отметить, что сфера труда постоянно развивается. Ожидания сотрудников меняются вместе с технологиями и помогают ускорить трансформацию бизнеса. В основе этих изменений лежит использование данных для обеспечения надлежащего обучения сотрудников, предоставления ключей к удаленному управлению, а также привлечения и удержания талантов. Рабочие места развиваются вместе с новым поколением, уступая место новым методам: индивидуализму, инклюзивности и появлению роботов.

ЛИТЕРАТУРА

1. Национальный статистический комитет Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://belstat.gov.by/>. – Дата доступа: 21.04.2024.
2. Тенденции развития рынка труда Республики Беларусь в условиях глобализации / под ред. Н. В. Лавровой, Ю. В. Зубр // Экономика и управление. – 2021. – № 1 – С. 35–39.
3. Драчева, А. В. Тенденции и вызовы развития рынка труда Республики Беларусь до 2030 года / А. В. Драчева, А. В. Егоров // Вестник Белорусского государственного университета. Экономика. – 2020. – № 4. – С. 3–11.

УДК 338

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

*Е. И. Сакун, студент группы 10506323 ФММП БНТУ,
научный руководитель – канд. экон. наук, доцент Н. П. Пономарева*

Резюме – в данной статье описываются перспективные направления развития внешнеэкономических связей в Республике Беларусь. Особое внимание уделено Национальной стратегии развития, а также основным факторам, под которые Республика должна учитывать для дальнейшего экономического развития.

Resume – this article describes perspective directions of development of foreign economic relations in the Republic of Belarus. Special attention is paid to the National Development Strategy, as well as the main factors that the Republic should consider for further economic development.

Введение. Развитие внешнеэкономических связей Республики Беларусь определяются ее внешней политикой, стратегическими и оперативными целями социально-экономического развития, а также культурным и технологическим укладами.